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Дэ пу та там трэ ба ак тыў на пад-
клю чац ца да пад рых тоў кі рэс пуб лі-
кан ска га бюд жэ ту. Кі раў нік дзяр жа вы 
за па тра ба ваў, каб гэ та ра бо та пра-

во дзі ла ся па-но ва му. Кож ны атры-

маль нік дзяр жаў ных срод каў па ві нен 

дак лад на аб грун та ваць не аб ход насць 

іх вы дзя лен ня. Эка но мія дзяр жаў ных 

срод каў, іх эфек тыў нае вы ка ры стан-

не — адзін з га лоў ных кры тэ ры яў 

ацэн кі дзей нас ці дзяр жаў ных ор га-

наў. Пры гэ тым важ на за ха ваць са цы-

яль ную на кі ра ва насць бюд жэ ту, тую 

пад трым ку, якую дзяр жа ва аказ вае 

шмат дзет ным сем' ям, пен сі я не рам і 

ін шым са цы яль на сла ба а ба ро не ным 

ка тэ го ры ям на сель ніц тва.

Трэ ба зра біць больш прос тай, 

зра зу ме лай і дру жа люб най для 

суб' ек таў гас па да ран ня пад атко-

вую сіс тэ му. Яна па він на сты му ля-

ваць вы твор чую пра цу гра ма дзян, 

іх за ня тасць, за бяс пе чыць пры рост 

па ступ лен няў у бюд жэт за кошт вы-

ва ду срод каў з шэ рай эка но мі кі і 

ле га лі за цыі біз не су. У гэ тым клю чы 

свае пра па но вы па він ны рых та ваць 

і пар ла мен та рыі.

Дру гая най важ ней шая за да ча се-

сіі — за бяс пе чыць свое ча со вае пры-

няц це за ко на пра ек таў, на кі ра ва ных 

на па ляп шэн не ўмоў гас па да ран ня.

У раз віц ці спры яль на га біз нес-

ася род дзя вя лі кая ро ля ад во дзіц ца 

ўдас ка на лен ню ме ха ніз маў дзяр-

жаў на-пры ват на га парт нёр ства. 

Па спя хо вая рэа лі за цыя знач ных 

інф ра струк тур ных пра ек таў з да па-

мо гай тэх на ло гій, ка пі та лу і рэ сур-

саў пры ват на га біз не су па тра буе 

спра шчэн ня пра віл пра вя дзен ня 

кон кур саў, ска ра чэн ня тэр мі наў за-

клю чэн ня па гад нен няў, уз мац нен ня 

га ран тый улас ні каў.

Па вы шэн ню ін вес ты цый най пры-

ваб нас ці бе ла рус кай эка но мі кі па-

слу жыць раз гляд пра ек та за ко на 

аб гас па дар чых та ва рыст вах, які 

па сту піць да нас у най блі жэй шы 

час. Пра ца ваць з ім трэ ба ў цес най 

увяз цы з дэ пу тац кі мі іні цы я ты ва мі 

па пы тан нях ін вес ты цый і пры ва ты-
за цыі дзяр жаў най ма ё мас ці. Мы да-
мо ві лі ся, што ў рам ках пад рых тоў кі 
гэ тых да ку мен таў бу дуць пра ве дзе-
ны пар ла менц кія слу хан ні. Іх вы ні-
кі па він ны са дзей ні чаць пры няц цю 
якас ных, доў га тэр мі но вых за ка на-
даў чых ра шэн няў.

Тэ ма ін вес ты цый цес на пе ра клі-
ка ец ца з за да ча мі, якія пла ну ец ца 
вы ра шыць у но вай рэ дак цыі за ко на 

аб дзяр жаў ных за куп ках. Пры няц це 
за ко на пра ек та дасць маг чы масць 
зра біць гэ ты пра цэс больш праз-
рыс тым і кан ку рэнт ным, мі ні мі за-
ваць ка руп цый ныя ры зы кі і, што 
асаб лі ва важ на, ра цы я на лі за ваць 
дзяр жаў ныя рас хо ды. Што год на 
за куп ку та ва раў і па слуг з бюд жэ-
ту на кі роў ва ец ца ка ля 10 пра цэн таў 
ВУП. Та му за ко на пра ект вель мі за-
па тра ба ва ны і па ві нен быць пры ня-
ты свое ча со ва.

На се сіі бу дзе пра доў жа на ра бо-
та па раз віц ці кан крэт ных га лін эка-
но мі кі. Змя нен ні за кра нуць пы тан ні 
бан каў скай сіс тэ мы і энер ге тыч най 
га лі ны. Па праў кі ў Па вет ра ны ко дэкс 
на цэ ле ны на раз віц цё экс пе ры мен-
таль най авія цыі. Лі бе ра лі за цыя за-
ка на даў ства аб транс парт на-экс пе-
ды цый най дзей нас ці і аў та ма біль ных 
да ро гах бу дзе са дзей ні чаць раз віц-
цю прад пры маль ніц тва ў гэ тых сфе-
рах і сты му ля ваць за ня тасць.

Змя нен ні эка на міч ных ад но сін 
па тра бу юць ад па вед най ка рэк ці-
роў кі пра цоў на га за ка на даў ства. 
У хо дзе се сіі нам трэ ба бу дзе раз-
гле дзець па праў кі ў Пра цоў ны ко-
дэкс, якія ў тым лі ку ўрэ гу лю юць 
пра цоў ныя ад но сі ны і са цы яль ныя 
га ран тыі дыс тан цый ных ра бот ні-
каў, коль касць якіх па вя ліч ва ец ца ў 
су вя зі з раз віц цём ін фар ма цый ных 
тэх на ло гій.

Су час ная эка но мі ка — гэ та эка-
но мі ка ве даў. Та му са мую піль ную 
ўва гу трэ ба ўдзя ляць сіс тэ ме аду-
ка цыі. Яна па він на не прос та іс ці ў 
на гу з ча сам, а пра ца ваць на апя рэ-
джан не, фар мі ра ваць та кія якас ці, як 
крэ а тыў насць, га тоў насць да ава ло-
дан ня но вы мі ве да мі, ма біль насць. 
Гэ та тое, што да зва ляе су час на му 
ча ла ве ку па спя хо ва кан ку ры ра ваць 
на рын ку пра цы. Пры гэ тым не аб-
ход на вы ха ваць са праўд на га гра-
ма дзя ні на і па тры ё та сва ёй кра і ны. 
Усе гэ тыя пы тан ні аб мяр коў ва юц ца 
пры рас пра цоў цы пра ек та но вай 
рэ дак цыі Ко дэк са аб аду ка цыі, які 
па ві нен быць уне се ны ў хо дзе се-
сіі. Уліч ва  ючы вы со кую са цы яль ную 
знач насць гэ та га да ку мен та, ра бо ту 
над ім у Па ла це прад стаў ні коў трэ ба 
пра во дзіць мак сі маль на ад кры та.

Ува гу гра мад ства пры цяг нуць і 
ін шыя за ко на пра ек ты, пры зна ча ныя 
па леп шыць жыц цё на шых гра ма-
дзян. Но вая рэ дак цыя Жыл лё ва га 
ко дэк са, пра ек ты па пы тан нях піт-
но га во да за бес пя чэн ня, аба ро ны 
пра воў спа жыў цоў, якас ці хар чо-
вай сы ра ві ны і пра дук таў хар ча ван-
ня за кра на юць не па срэд на ін та рэ сы 

кож на га ча ла ве ка. Но вым і вель мі 
ак ту аль ным для на шай кра і ны да-
ку мен там з'яў ля ец ца пра ект за ко на 
«Аб вы твор час ці і аба ра чэн ні ар га-
ніч най пра дук цыі».

Па шы рэн ню на цы я наль ных ін та-
рэ саў за мя жой бу дзе са дзей ні чаць 
ра ты фі ка цыя шэ ра гу між на род ных 
па гад нен няў. Су мес на з ура дам і 
біз нес-су поль нас цю дэ пу та там трэ-
ба да бі вац ца, каб да сяг ну тыя да-
моў ле нас ці атрым лі ва лі да лей шае 
раз віц цё.

На рошч ван не эка на міч на га су-
пра цоў ніц тва ля жыць у асно ве між-
на род най дзей нас ці дэ пу тац ка га 
кор пу са. Пас ля пра вя дзен ня ў Мін-
ску се сій пар ла менц кіх струк тур 
АБ СЕ і Цэнт раль на-Еў ра пей скай 
іні цы я ты вы ў нас з'яў ля юц ца сур'-
ёз ныя маг чы мас ці для па шы рэн ня 
ўза е ма вы гад ных кан так таў на еў-
ра пей скім век та ры.

Па цвяр джэн нем гэ та га з'яў ля ец-
ца пер шы ў гіс то рыі двух ба ко вых 
ад но сін ві зіт бе ла рус кай пар ла-
менц кай дэ ле га цыі ў Швей ца рыю. 
Па ра дак дня пе ра га во раў ахоп лі ваў 
са мае шы ро кае ко ла пы тан няў уза е-
ма дзе ян ня ў ганд лё ва-эка на міч най, 
крэ дыт на-ін вес ты цый най і гу ма ні-
тар най га лі нах. І мы ўпэў не ны, што 
Ме ма ран дум аб уза е ма ра зу мен ні 
па між пар ла менц кі мі гру па мі друж-
бы, пад пі са ны ў хо дзе ві зі ту, бу дзе 
па кла дзе ны ў асно ву рэа лі за цыі на-
ме ча ных пла наў.

Атрым лі ва юць но вае на паў нен не 
на шы ад но сі ны з між пар ла менц кі мі 
ар га ні за цы я мі. У па чат ку го да мы 
пры ма лі спе цы яль на га прад стаў ні ка 
ПА АБ СЕ па Ус ход няй Еў ро пе Кен-
та Харс тэ да, кі раў ні ка швей цар скай 
дэ ле га цыі ў ПА АБ СЕ, стар шы ню Ка-
мі тэ та па знеш няй па лі ты цы Са ве та 
кан то наў Фе дэ раль на га схо ду Швей-
ца рыі Фі лі па Лам бар дзі. Акра мя аб-
мер ка ван ня па лі тыч ных пы тан няў, 
мы за кра на лі ас пек ты эка на міч на га 
су пра цоў ніц тва, ін вес ты цый, раз віц-
ця ад но сін у гу ма ні тар най сфе ры.

Аб мер ка ван не гэ тых тэм пра даў-
жа ла ся і на па лях зім няй се сіі Пар-
ла менц кай асамб леі АБ СЕ ў Ве не, а 
так са ма ў Азер бай джа не на між на-
род най кан фе рэн цыі, пра ве дзе най 
Гру пай пад трым кі Шаў ко ва га шля ху 
ў рам ках ПА АБ СЕ. Бе ла рус кія пар-
ла мен та рыі вы сту пі лі су за сна валь ні-
ка мі гэ тай Гру пы, у якую ўва хо дзяць 
прад стаў ні кі 22 дзяр жаў, у тым лі ку 
Аў стрыі, Іс па ніі, Поль шчы, Тур цыі, 
Швей ца рыі.

Па шы ра ец ца ўза е ма дзе ян не бе-
ла рус кіх дэ пу та таў з Пар ла менц кай 

асамб ле яй Са ве та Еў ро пы. З гэ та-
га го да мы на рэ гу ляр най асно ве 
пры ма ем удзел у па ся джэн нях Ка-
мі сіі ПА СЕ па па лі тыч ных пы тан-
нях і дэ ма кра тыі. Гэ та, не су мнен на, 
са дзей ні чае ўма ца ван ню ўза е ма-
ра зу мен ня, да вя дзен ню да на шых 
парт нё раў аб' ек тыў най ін фар ма цыі 
аб змя нен нях, якія ад бы ва юц ца ў 
кра і не і гра мад стве, дае маг чы-
масць вес ці ад кры ты раў на праў ны 
дыя лог.

Без умоў на, у нас яшчэ ёсць шэ-
раг тэм, што ўяў ля юць уза ем ную 

ці ка васць, якія не мо гуць быць вы-

ра ша ны ў адзін мо мант, а па тра бу-

юць асэн са ва на га па сту по ва га ру ху 

на пе рад. І мы га то вы да су пра цоў-

ніц тва ў гэ тай сфе ры.

Ак тыў ны ўдзел бе ла рус кія пар-

ла мен та рыі пры ня лі ў ра бо це ін шых 

аў та ры тэт ных між пар ла менц кіх ар-

га ні за цый. Пы тан ні ўма ца ван ня мі ру, 

пры цяг нен ня пры ват на га сек та ра да 

ажыц цяў лен ня Мэт устой лі ва га раз-

віц ця, за бес пя чэн ня ген дар най роў-

на сці бы лі прад ме там дыс ку сій на 

138-й Асамб леі Між пар ла менц ка га 

са ю за, якая ад бы ла ся ў кан цы са-

ка ві ка ў Жэ не ве. Па лі ніі між пар ла-

менц кіх струк тур Са юз най дзяр жа-
вы, СНД і АДКБ бе ла рус кія дэ пу та ты 
ўдзель ні ча лі ў між на род ным на зі ран-
ні за вы ба ра мі Прэ зі дэн та Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі, пар ла менц кі мі вы ба ра мі 
ў Турк ме ні ста не.

Па спя хо ва раз ві ва юц ца і на шы 
двух ба ко выя су вя зі. У па чат ку го да 
Бе ла русь на ве да ла пар ла менц кая 
дэ ле га цыя Рэс пуб лі кі Ка рэя. Лі та-
раль на гэ ты мі дня мі вя лі кая гру па 
бе ла рус кіх пар ла мен та ры яў вяр ну-
ла ся з Кі тая, дзе аб мяр коў ва ла ся 
ро ля пар ла мен таў дзвюх кра ін у па-
шы рэн ні па лі тыч на га і эка на міч на га 
су пра цоў ніц тва.

Ума ца ван ню парт нёр скіх ад но сін 
са дзей ні ча лі на шы су стрэ чы з прэм'-
ер-мі ніст ра мі Лат віі і Тур цыі, на-
мес ні кам мі ніст ра за меж ных спраў 
Укра і ны, дэ ле га цы яй краю Вы са чы-
на Чэш скай Рэс пуб лі кі, прад стаў ні-
ка мі дып ла ма тыч на га кор пу са.

У між се сі ён ны пе ры яд не спы ня-
лі ся кан так ты з на шым стра тэ гіч ным 
парт нё рам — Ра сі яй. У цэнт ры ўва гі 
бе ла рус кіх і ра сій скіх пар ла мен та-
ры яў бы лі пы тан ні бюд жэт най па лі-
ты кі, раз віц ця рэ гі я наль на га су пра-
цоў ніц тва, удас ка на лен ня па рад ку 
рас пра цоў кі і рэа лі за цыі са юз ных 
пра грам, зблі жэн ня за ка на даў ства 
ў га лі не на цы я наль най бяс пе кі, за ха-
ван ня аб' ек таў агуль най куль тур най 
спад чы ны.

Гэ тыя на пра цоў кі бу дуць па кла-
дзе ны ў асно ву пы тан няў, якія пла-
ну ец ца раз гле дзець на пяць дзя сят 
чац вёр тай се сіі Пар ла менц ка га схо-
ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі, якая ў чэр-
ве ні гэ та га го да прой дзе ў Брэс це. 
Не аб ход на сур' ёз на па ды сці да яе 
пра вя дзен ня, вы но ся чы на аб мер-
ка ван не праб ле мы, якія хва лю юць 
лю дзей, суб' ек таў гас па да ран ня, не-
па срэд на за кра на юць іх ін та рэ сы.

У най блі жэй шы час на ша дэ ле га-
цыя на кі ру ец ца ў Санкт-Пе цяр бург 
для ўдзе лу ў со рак сё мым пле нар-
ным па ся джэн ні Між пар ла менц кай 
асамб леі СНД, а так са ма ў па ся-
джэн нях са ве таў МПА СНД і ПА 
АДКБ. Тут так са ма трэ ба зай маць 
больш прын цы по вую па зі цыю па 
па вы шэн ні эфек тыў нас ці дзей нас ці 
гэ тых ар га ні за цый у рэ чы шчы ўста-
но вак кі раў ні ка дзяр жа вы.

Тра ды цый на ў хо дзе вя сен няй се-
сіі асаб лі вую ўва гу пла ну ец ца ўдзя-
ліць ві зі там за меж ных пар ла менц кіх 
дэ ле га цый. У пры ват нас ці, мы пра-
пра цоў ва ем маг чы масць пры няць у 
Рэс пуб лі цы Бе ла русь пар ла менц кія 
дэ ле га цыі Ар ме ніі, Ін дыі, Лат віі і Мал-
до вы. Бе ла рус кія пар ла мен та рыі, у 
сваю чар гу, пра вя дуць кан суль та цыі 
па па глыб лен ні су пра цоў ніц тва з шэ-
ра гам за меж ных дзяр жаў.

Па ва жа ныя ка ле гі!
Бя гу чы год аб' яў ле ны ў Бе ла ру сі 

Го дам ма лой ра дзі мы, што асаб лі ва 
ак ту аль на ў свят ле за дач, па стаў ле-
ных кі раў ні ком дзяр жа вы па раз віц ці 
рэ гі ё наў і вы зна чэн ні перс пек тыў ных 
пунк таў рос ту эка но мі кі. У акру гах 
скан цэнт ра ва ны вя лі кі па тэн цы ял, 
і трэ ба пра віль на яго вы ка рыс таць. 
У нас шмат не абы яка вых лю дзей, 
эн ту зі яс таў, якія жа да юць аб на віць 
сваю ма лую ра дзі му. Трэ ба да па-
маг чы ім у іх вы са ка род ным імк нен-
ні, асаб лі ва ка лі раз мо ва ідзе аб мо-

ла дзі. Ёсць у нас і прад пры маль ні кі, 

здоль ныя пад тры маць гра мад скую 

іні цы я ты ву па на вя дзен ні па рад ку на 

зям лі і за ха ван ні гіс то ры ка-куль тур-

най спад чы ны. Гэ тыя пы тан ні трэ ба 

ўліч ваць і пры пла на ван ні на шай 
між на род най дзей нас ці, па коль кі 
ся род прад стаў ні коў бе ла рус кай 
ды яс па ры ня ма ла вя до мых і ўплы-
во вых лю дзей.

Сэнс усёй гэ тай маш таб най ра бо-
ты ў тым, каб усе мы, не за леж на ад 
уз рос ту, пра фе сіі, да стат ку або мес-
ца жы хар ства, ад чу лі ся бе звя за ны-
мі з лё сам сва ёй Ра дзі мы. Па коль кі 
ме на ві та гра мад ская са лі дар насць і 
на род нае адзін ства — гэ та най важ-
ней шая ўмо ва ўстой лі ва га раз віц ця 
лю бой кра і ны.

На за кан чэн не, па ва жа ныя 
ўдзель ні кі па ся джэн ня, ка рыс та ю чы-
ся маг чы мас цю, ха чу па він ша ваць 
усіх нас і на шых ра сій скіх ка лег са 
свя там — Днём яд нан ня на ро даў Бе-
ла ру сі і Ра сіі, па жа даць усім шчас ця, 
зда роўя і пос пе хаў у дзей нас ці на 
ка рысць на шых на ро даў.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Ад бы лі ся пер шыя се сіі мяс цо вых Са ве таў 
дэ пу та таў, пад час якіх вы бра ны стар шы ні Са-
ве таў і іх на мес ні кі, сфар мі ра ва ны прэ зі ды у мы 
і па ста ян ныя ка мі сіі. У склад ця пе раш ня га дэ-
пу тац ка га кор пу са ўвай шлі да стой ныя, ак тыў-
ныя і не абы яка выя лю дзі, якія ве да юць ча кан ні 
сва іх вы бар шчы каў, здоль ныя эфек тыў на і з 
улі кам су час ных па тра ба ван няў ар га ні за ваць 
ра бо ту ор га наў мяс цо вай ула ды, а га лоў нае — 
яны ўме юць пра ца ваць з людзь мі. Гэ та рэ аль-
ны кад ра вы рэ зерв на шай дзяр жа вы.

У но вых рэа лі ях не аб ход на па вы шаць як 
ро лю мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў, так і іх 
ад каз насць за ажыц цяў лен не тых пра воў і 
аба вяз каў, які мі яны за раз на дзе ле ны. Аб'-
яд нан ню па тэн цы я лу мяс цо вых Са ве таў дэ-
пу та таў усіх уз роў няў і ска ар ды на ва нас ці іх 
на ма ган няў на па вы шэн ні якас ці і вы ні ко вас ці 
пра цы па він на спры яць дзей насць Са ве та па 
ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра-
ван ня пры Са ве це Рэс пуб лі кі. Мяр кую, што мы 
ў най блі жэй шы час пра вя дзём для стар шы няў 
аб лас ных, ра ён ных і га рад скіх Са ве таў дэ пу-
та таў се мі нар-ву чо бу па пы тан нях са цы яль на-
эка на міч на га раз віц ця рэ гі ё наў і ўзмац нен ня 
ро лі мяс цо вых Са ве таў у вы ра шэн ні праб лем 
жыц це за бес пя чэн ня на сель ніц тва.

Пры ня тыя кі раў ні ком дзяр жа вы ра шэн ні 
па са цы яль на-эка на міч ным раз віц ці па тра-
бу юць прын цы по ва но вых дзе ян няў з бо ку 
Са ве та Рэс пуб лі кі па ўдас ка на лен ні пра ва-
вой ба зы, якая рэ гу люе ад но сі ны ў сфе ры 

дзе ла вой іні цы я ты вы, ін вес ты цый най дзей-

нас ці, дзяр жаў на-пры ват на га парт нёр ства, 

па вы шэн ня жыц цё ва га ўзроў ню лю дзей, 

іх са цы яль най аба ро ны і мно гіх ін шых пы-

тан няў.

У сту дзе ні гэ та га го да Прэ зі дэн там Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь Аляк санд рам Ры го ра ві чам 

Лу ка шэн кам за цвер джа ны план пад рых тоў кі 

за ко на пра ек таў на 2018 год, у ад па вед нас ці 

з якім пла ну ец ца рас пра цоў ка 39 за ко на пра-

ек таў, а так са ма дзвюх кан цэп цый за ко на-

пра ек таў. Ра бо та па рэа лі за цыі гэ та га ўка за 

па він на пра ду гледж ваць нар ма тыў нае пра-

ва вое за бес пя чэн не прак тыч най рэа лі за цыі 

пя ці асноў ных пры яры тэ таў са цы яль на-эка-

на міч на га раз віц ця, за цвер джа ных пя тым 

Усе бе ла рус кім на род ным схо дам: ін вес ты цыі, 
за ня тасць, экс парт, ін фар ма ты за цыя, ма ла-
дзёж ная па лі ты ка.

Пад час вяс но вай се сіі нам трэ ба бу дзе раз-
гле дзець больш за 20 за ко на пра ек таў.

За ка нат вор чая дзей насць на су час ным 
эта пе па тра буе ўка ра нен ня іна ва цый ных ме-

ха ніз маў пад рых тоў кі і пры няц ця (вы дан ня) 
нар ма тыў ных пра ва вых ак таў. У пер шую чар-
гу — ар га ні за цыі на леж на га праг на за ван ня 

на ступ стваў пры няц ця ак таў за ка на даў ства, 

ацэн кі іх рэ гу лю ю ча га ўздзе ян ня і на ву ко вай 

экс пер ты зы.

Ад крыц цё се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі су па ла з 

асаб лі вым свя там — Днём яд нан ня на ро даў 

Бе ла ру сі і Ра сіі.

Са свя там Вас, па ва жа ныя ка ле гі!

Упэў не ны, што па лі тыч ная во ля, вы кла дзе-
ная ў Да га во ры аб ства рэн ні Са юз най дзяр-
жа вы, бу дзе ў поў ным аб' ёме рэа лі за ва на на 
ка рысць на шых на ро даў і кра ін.

У кра са ві ку 2018 го да на па ся джэн ні Між-
пар ла менц кай асамб леі СНД пла ну ец ца раз-
гле дзець вы ні кі дзей нас ці асамб леі за мі ну-
лы год. Бе ла рус кай дэ ле га цыі лі чу не аб ход-
ным вы сту піць з пра па но вай аб уз мац нен ні 
пар ла менц ка га ма ні то рын гу за зблі жэн нем 
за ка на даў ства дзяр жаў — удзель ніц СНД, 
у тым лі ку праз ім пле мен та цыю ма дэль ных 
за ка на даў чых ак таў, што рас пра цоў ва юц ца 
асамб ле яй, у на цы я наль нае за ка на даў ства. 
За 25 га доў МПА СНД рас пра ца ва ла больш за 
300 ма дэль ных ак таў, якія за кра на юць прак-
тыч на ўсе сфе ры гра мад скіх ад но сін. Вар та 
пра ана лі за ваць эфек тыў насць гэ тай пра цы.

Важ ным кі рун кам на шай дзей нас ці за-

ста ец ца да лей шае раз віц цё між пар ла-

менц ка га су пра цоў ніц тва ў двух ба ко вым 

фар ма це і на шмат ба ко вых пля цоў ках. 

У лю тым гэ та га го да пад кі раў ніц твам на-

мес ні ка стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі, на-

цы я наль на га ка ар ды на та ра па да сяг нен ні 

Мэт устой лі ва га раз віц ця М. А. Шчот кі най 

і пры ак тыў ным удзе ле пар ла менц кай гру-

пы па МУР у Мін ску па іні цы я ты ве Бе ла ру сі 

ад быў ся пер шы Рэ гі я наль ны фо рум ка ар-

ды на та раў па да сяг нен ні МУР, у якім узя лі 

ўдзел прад стаў ні кі 40 кра ін і шэ ра гу між на-

род ных ар га ні за цый. Ме ра пры ем ства да зво-

лі ла вы пра ца ваць кан крэт ныя ра шэн ні па 

ар га ні за цыі дзей нас ці па да сяг нен ні МУР. 

Іні цы я тыў ная дзей насць па гэ тым кі рун ку 

бу дзе пра доў жа на Са ве там Рэс пуб лі кі і на 

ін шых між на род ных пля цоў ках.

2018 год аб' яў ле ны кі раў ні ком дзяр жа вы 

Го дам ма лой ра дзі мы. Рэ гі я наль нае раз віц цё 

мае прын цы по вае зна чэн не для эфек тыў на га 

са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця дзяр жа вы.

На ша, Са ве та Рэс пуб лі кі, за да ча — ма-

бі лі за ваць сі лы на тое, каб кож ны на се ле ны 

пункт быў доб ра ўпа рад ка ва ны і лю дзі жы лі 

на год ным уз роў ні.

Не менш ад каз нае для нас ра зам з ура дам і 

аб лас ця мі пы тан не — раз віц цё пра мыс ло ва-тэ-

ры та ры яль ных клас та раў. Ак тыў на ідзе пра ца 

па Ор шы, Брэсц кі абл вы кан кам пры няў ра шэн ні 

па го ра дзе Ба ра на ві чы і Ба ра на віц кім ра ё не. Бу-
дуць і ін шыя пра ек ты. Мяр кую, што гэ та бу дуць 
рэ аль ныя пунк ты рос ту но вай эка но мі кі.

Ха чу па жа даць усім нам плён най і па спя-
хо вай ра бо ты.

Галоўны арыенцір — 
новыя крыніцы ўстойлівага росту

За ка на даў чае за бес пя чэн не 
перс пек тыў на га раз віц ця кра і ны


